

PROCES VERBAL NR.15/2022

Încheiat azi 29.12.2022 orele 14,00 cu ocazia ținerii ședinței ordinare a Consiliului local al com.Arcuș, convocat conform art 133 și art.134 din OUG nr.57/2019 privind codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, unde din cei 11 consilieri în funcție au fost prezenți toți consilierii : Tóth –Wagner József, Gajai Sándor, Ágoston Attila, Rétyi Ödön, Kurta Árpád , Nagy Csaba-Bela, Ördög Zoltán, Ürmösi-Incze Hunor , Rétyi Mária, Váncsa Lajos și György János.

Din oficiu participă dl. primar Máthé Árpád, d-na secretar general al comunei Vura Judit Imola și d-na inspector Duka Éva.

Înainte de începerea ședinței secretarul general al comunei pune la dispoziția consilierilor locali procesul verbal al ședinței ordinare din data de 14.12.2022 , după care se dă cuvântul celor prezenți, dacă sunt opinii pe marginea procesului verbal prezentat.

Nefiind discuții, propuneri pe marginea procesului verbal, se supune votului deschis conținutul acestui proces verbal din data de 14.12.2022: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține.

În unanimitate de voturi cei 11 consilieri locali prezenți au fost de acord cu conținutul procesului verbal : Tóth –Wagner József, Ágoston Attila, Gajai Sándor, Kurta Árpád , Váncsa Lajos, Rétyi Ödön, Rétyi Mária , Ördög Zoltán, Ürmösi-Incze Hunor, Nagy Csaba-Bela, și György János care în conformitate cu OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ , urmează a fi arhivat într-un dosar semnat de cei în drept și sigilat.

Îa cuvântul dl. primar, salutând pe cei prezenți, după care citește ordinea de zi, după cum urmează :

1.Proiect de hotărâre privind validarea majorării bugetului local pe anul 2022, aprobat prin Dispoziția primarului com. Arcuș nr. 115/2022.

2.Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2023.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Raportului de specialitate, privind analiza fundamentării modificării nivelului tarifului de depozitare, propus de S.C. ECO BIHOR S.R.L., pentru activitatea de eliminare, prin depozitare, a deșeurilor reziduale și reziduurilor, prestată în cadrul Centrului de Management Integrat al Deșeurilor - Leț .

4.Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului actului adițional la Convenția de parteneriat nr. 2326/211, din 28.05.2020, cu modificările și completările ulterioare, încheiată între Consiliul Local al comunei Arcuș și Fundația Creștină Diakonia - Filiala Sf.Gheorghe.

5. Proiect de hotărâre privind retragerea comunei Arcuș, județul Covasna, din Asociația "Asociația Vadon".

6. Prezentarea raportului consilierului Biró Annamária asupra activității asistenților personali în com. Arcuș, în semestrul II. al anului 2022.

7. Diverse.

În continuare se supun votului deschis aprobarea proiectului ordinii de zi: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru”, toți consilierii prezenți au fost de acord cu ordinea de zi.

În continuare se trece la discutarea primului punct din cadrul ordinii de zi, respectiv analizarea proiectului de hotărâre privind validarea majorării bugetului local pe anul 2022, aprobat prin Dispoziția primarului com. Arcuș nr. 115/2022.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de contabilitate se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

La cuvântul d-na inspector și spune că s-au dat 100 mii lei pentru cheltuielile curente și de capital, care a fost aprobată prin Dispoziția nr.115/2022, iar suma va fi cheltuită în anul viitor.

Nefiind alte discuții, propuneri, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru” a fost adoptată HCL nr.87/2022 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 2. al ordinii de zi cu privire la analizarea proiectului de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pe anul 2023.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

La cuvântul d-na secretar general al comunei si spune că ținând cont de și HCL nr.35/2022 prin care unele impozite și taxe care au fost modificate în funcție de rata inflației de 5,1 %, precum și de valoarea euro prevăzută la data de 03.10.2022 pentru acele impozite care sunt prevăzute de art.470 alin.(5)-(6) din codul fiscal, s-a întocmit proiectul acestei hotărâri.

Față de aceste taxe și impozite actualizate obligatorii conform codului fiscal, dl. primar nu propune alte majorări ale acestora pentru anul fiscal 2023.

Cu această opinie toți consilierii locali au fost de acord în unanimitate de voturi.

În continuare se prezintă și anexele la această hotărâre.

Nefiind întrebări, discuții pe marginea acestui subiect, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru” a fost adoptată HCL nr.88/2022 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 3. al ordinii de zi cu privire la prezentarea proiectului de hotărâre privind aprobarea Raportului de specialitate, privind analiza fundamentării modificării nivelului tarifului de depozitare, propus de S.C. ECO BIHOR S.R.L., pentru activitatea de eliminare, prin depozitare, a deșeurilor reziduale și reziduurilor, prestată în cadrul Centrului de Management Integrat al Deșeurilor - Leț.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul dl. primar și prezintă detaliat raportul în cauză.

Opinia consilierului Tóth –Wagner József este că chiar dacă se fac selectări la aceste deșeuri, totuși unele dintre acestea nu sunt reutilizate, la care dl. primar spune că de ex. nici flacoanele PET maro nu pot fi refolosite.

Nefiind alte opinii, propuneri sau discuții pe marginea acestui subiect, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru ” a fost adoptată HCL nr.89/2022 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 4. al ordinii de zi cu privire la analizarea proiectului de hotărâre privind aprobarea proiectului actului adițional la Convenția de parteneriat nr. 2326/211, din 28.05.2020, cu modificările și completările ulterioare, încheiată între Consiliul Local al comunei Arcuș și Fundația Creștină Diakonia - Filiala Sf.Gheorghe.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul d-na secretar general al comunei și spune că fundația Diakonia a depus o cerere pentru prelungirea convenției de parteneriat care expiră la sfârșitul lunii mai 2023, și totodată se solicită modificarea finanțării lunare la 3500 lei, ca urmare a modificării și salariului minim brut pe țară , etc.

În unanimitate de voturi toți consilierii locali au fost de acord cu prelungirea convenției de parteneriat cu 1 an , precum și cu modificarea valorii convenției de parteneriat începând de la data de 28.05.2023.

Nefiind alte discuții pe marginea acestui subiect, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru ” a fost adoptată HCL nr.90/2022 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 5. al ordinii de zi cu privire la analizarea proiectului de hotărâre privind retragerea comunei Arcuș, județul Covasna, din Asociația ”Asociația Vadon”.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de d-ul primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul dl. primar și înșiră motivul pentru care solicită retragerea comunei din această asociație, respectiv motivele înșirate în referatul de aprobare întocmit de el.

Opinia d-lui consilier Kurta Árpád este că el personal propunea de mai multe ori retragerea comunei Arcuș din asociația Vadon.

Nefiind alte opinii, discuții pe marginea acestui subiect, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi ”pentru ” a fost adoptată HCL nr.91/2022 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 6. al ordinii de zi privind prezentarea raportului consilierului Biró Annamária asupra activității asistenților personali în com. Arcuș, în semestrul II. al anului 2022.

După prezentarea acestui raport , președintele ședinței consultă consilierii locali dacă sunt opinii pe marginea acestui raport.

Nefiind opinii, propuneri sau discuții , președintele ședinței prezintă ultimul punct al ședinței cu privire la discutarea diferitelor probleme intervenite.

Ia cuvântul dl. primar și spune că chiar dacă prin programul Anghel Saligny contractul încă nu e semnat în vederea asfaltării străzii aflate în Cartierul Poiana Arcușului, dar proiectul comunei Arcuș a fost aprobat și sunt discuții , propuneri din partea consiliului județean pentru a primi și suma necesară pentru cheltuielile care nu sunt eligibile proiectului.

Dl. consilier Gajai Sándor spune că este mulțumit de stadiul lucrărilor de asfaltare din sat și așa s-a auzit și de la cetățenii comunei că și ei se bucură.

Nefiind alte discuții, sau subiecte de discutat, președintele ședinței încheie ședința la ora 14,45.

Președintele ședinței
ÛRMÖSI –INCZE HUNOR

Secretar general al comunei
VURA JUDIT IMOLA